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Na ka¾dý pøíklad získáte nezáporný poèet bod�u.

1. (8krát �1 bod (správnì 1 bod, 
hybnì �1, bez odpovìdi 0)) Odpovìzte (¹krtnutím nehodí
ího se ano

nebo ne na patøièném øádku), zda jsou pravdivá následují
í tvrzení (ètìte velmi pozornì!):

(a) ano | ne Ka¾dá uspoøádaná mno¾ina obsahuje maximální a minimální prvky.

(b) ano | ne Jeli f : G! H izomor�zmus grup, pak f

�1

: H ! G je také izomor�zmus grup.

(
) ano | ne Pokud (R;�) a (S;�) jsou neprázdné uspoøádané mno¾iny, pak existuje izotonní

zobrazení z (R;�) do (S;�).

(d) ano | ne Ka¾dá podmno¾ina spoèetné mno¾iny je buï koneèná nebo spoèetná.

(e) ano | ne Je-li g : A ! B injektivní zobrazení a f : B ! C surjektivní zobrazení, pak

f Æ g : A! C je surjektivní zobrazení.

(f) ano | ne Pro ka¾dou mno¾inu A platí, ¾e prázdná rela
e (tj. ; 2 P(A� A)) je re
exivní.

(g) ano | ne Sjedno
ení dvou rela
í ekvivalen
e je rela
e ekvivalen
e.

(h) ano | ne Mno¾ina v¹e
h zobrazení z mno¾iny A do sebe s opera
í skládání zobrazení je

grupa.

2. (7 bodù) De�nujte pojem uspoøádání na mno¾inì A. Kdy je uspoøádání lineární? De�nujte mini-

mální a nejmen¹í prvek. (Ve¹keré vlastnosti zapi¹te formulí.)

3. (5krát 2 body) Udejte pøíklad

(a) uspoøádané mno¾iny, která má právì 4 maximální a 3 minimální prvky (zadejte ji Hasseovským

diagramem);

(b) rela
e na dvouprvkové mno¾inì fa; bg, která není tranzitivní;

(
) monoidu a jeho podmno¾iny, která je grupou (se stejnou opera
í);

(d) mno¾in X a Y takový
h, ¾e jP(X) [ P(Y )j = 8;

(e) tøíprvkové mno¾iny A takové, ¾e

S

A je dvouprvková mno¾ina.

4. (10 bodù) Rozhodòete, zda zobrazení f : C ! C dané (pro a; b 2 R) pøedpisem f(a+ bi) = a� bi

je homomor�smus z okruhu (C ;+; �) do okruhu (C ;+; �).

5. (10 bodù) Kolik je rozkladù n-prvkové mno¾iny, které mají právì dvì tøídy?

6. (10 bodù) Na mno¾inì R � R je de�nována rela
e � vztahem (x
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Doka¾te, ¾e � je rela
e ekvivalen
e na mno¾inì R � R a popi¹te rozklad R � Rn�. Kolik má tento

rozklad prvkù?

7. (10 bodù) De�nujme rela
i � na mno¾inì N takto:

x � y () x = y _ y � x � 2:

Doka¾te, ¾e � je uspoøádání na N . Naznaète Hasseovský diagram uspoøádané mno¾iny (N;�).

Popi¹te minimální a maximální prvky (N ;�). Rozhodnìte, zda má libovolná koneèná podmno¾ina

v (N ;�) supremum.

8. (10 bodù) Uva¾ujme uspoøádanou mno¾inu (U(N);�), kde U(N) je mno¾ina v¹e
h uspoøádání na

mno¾inì N . Jedná se o úplný svaz? Popi¹te minimální a maximální prvky v uspoøádané mno¾inì

(U(N);�). Mìjme zobrazení f : U(N) ! P(N) de�nované tak, ¾e pro uspoøádání R 2 U(N) je

f(R) mno¾ina v¹e
h maximální
h prvkù v (N; R). Rozhodnìte, zda je zobrazení f : (U(N);�) !

(P(N);�) izotonní.


